

Programul de Granturi pentru Biblioteci și ONGuri în Dezvoltare Comunitară Colaborativă

Raport II (20 iunie 2017 – 20 august 2017)

Denumirea Proiectului	Oportunități și perspective pentru tineri și femei
Localitatea	Mun. Bălți
ONG-ul implementator	AO „Onoarea și Dreptul Femeii Contemporane”
Biblioteca parteneră	Biblioteca Municipală „E. Coșeriu” Bălți; Biblioteca Publică Orășenească „I. Creangă” Florești; Biblioteca Publică Raională Sângerei; Biblioteca Publică Raională „V. Alecsandri” Telenești; Biblioteca Publică Corlăteni; Biblioteca Publică Pelinia; Biblioteca Publică Limbenii Noi; Biblioteca Publică Bahrinești.
Coordonator	Patlati Olga, președinte AO „Onoarea și Dreptul Femeii Contemporane” Ouș Ludmila, director Biblioteca Municipală „E. Coșeriu” Bălți (coordonator bibliotecii)
Numărul Contractului	02/GL/NGO/FY17/SG/2017
Perioada de implementare	16 mai 2017 – 16 octombrie 2017
Numărul raportului	2
Perioada de raportare	20 iunie 2017 – 20 august 2017

Partea 1. Activitățile proiectului și rezultatele obținute

Descrieți succint modul în care au fost realizate activitățile în 2 perioadă de raportare, incluzând în tabelul de mai jos descrierea rezultatelor (livrabilelor conform anexei nr. 5 din contract) pe care le-ați obținut în timpul perioadei de raportare. Includeți rezultatele suplimentare, în caz că ați obținut mai multe decât cele planificate:

#	Rezultatele obținute (livrabilele conform anexei nr. 5 din contract)	Activitățile desfășurate în timpul perioadei de raportare	Perioada desfășurării activităților	Partenerii implicați și modul de implicare al acestora (dacă este	Cu ce obstacole v-ați confruntat și cum le-ați înlăturat (dacă este cazul)
---	--	--	---	--	--

				cazul)	
1.	1000 broșuri Primii pași în carieră editate și livrate bibliotecilor implicate în proiect.	Broșura Primii pași în carieră a fost actualizată, machetată și editată la Tipografia Centrală din Republica Moldova	20 iunie – 1 august 2017		Obstacole nu au fost.
2.	Echipamentul procurat pentru desfășurarea instruirilor în bibliotecile partenere. (16 tablete 16 tastaturi bluetooth) 16 tablete cu tastaturi bluetooth transmise pentru utilizare celor 8 Biblioteci Publice partenere.	Pentru procurarea echipamentului tehnic s-a efectuat analiza ofertelor de la 3 firme și selectată Andix SRL care a propus cel mai convenabil pret la tabletele cu tastaturi ce aveau parametri caracteristici mai puternici. Tabletele cu tastaturi au fost predate bibliotecilor partenere prin contract donatie cu anexă, anexa 1 cu lista bunurilor oferite de donator donatarului și actul de primire-predare a bunurilor. La Biblioteca Publică Ion Creangă din or. Florești evenimentul de transmitere a donației a fost mediatizat, (.....)	20 iunie – 1 august 2017	Bibliotecile implicate în proiect	-

3.	<p>8 evenimente de lansare a serviciului organizate la nivel local de către bibliotecile implicate în proiect cu participarea la eveniment a cel puțin 20 persoane.</p> <p>3 parteneriat multiplu create între :</p> <p>AO ODFC</p> <p>BP „Ion Creangă”</p> <p>Consiliul Raional Florești</p> <p>ATOFM Florești</p>	<p>După cum urmează: evenimentul de lansare a serviciilor prestate la Biblioteca Publică „Ion Creangă” din or. Florești. la eveniment au participat: dl. Gutium-vice președinte al Consiliului Raional Florești, dna Ina Litra- Șef Direcție Cultură, Turism, Tineret și Sport al CR Florești, dna Irina Gusac director ATOFM Florești, reprezentanții ai Instituțiilor de Învățământ, șomerii. Total au participat 25 persoane. Prin luările de cuvânt a dlui Vladimir Gutium s-a accentuat importanța implementării proiectului în localitate și a participării active a membrilor comunității la acest proiect. TOȚI cei prezenți sunt deschiși la colaborare și parteneriat. După lansare unii participanți s-au înscris pentru a participa la instruire în domeniul angajării în câmpul muncii, antreprenoriatului, utilizarea calculatorului, dar și servicii de consultanță psihologică, juridică și economică. La eveniment au fost prezenți reprezentanții mass-mediei, Radio TV Național.</p>	20 iunie 2017	<p>Direcția Cultură Turism, Tineret și Sport a Consiliului Raional Florești;</p> <p>Agenția Ocupării Forței de Muncă, or. Florești;</p> <p>APL.</p>	-
----	---	---	---------------	---	---

	<p>Servicii în domeniul economic lansate pentru a fi prestate la PB Băhrinești</p>	<p>Evenimentul de lansare a serviciilor noi la Biblioteca Publică Băhrinești, Raionul Florești s-a desfășurat cu participarea dnei primară Feodosia Bunescu, Conselieri locali, studenți, elevi, agenți economici din localitate, potențiali beneficiari ai proiectului. După cuvântul de salut al dnei primar de Băhrinești, Olga Patlati a prezentat proiectul „Oportunității și Perspective pentru Tineri și Femei”. După prezentare fiecare participant s-a dat cu părerea despre importanța implementării proiectului, dar și cea a angajării în câmpul muncii a tinerilor și femeilor din localitate. Participanții au fost interesați de cursul „Managementul Eficient al Afacerii Proprii.” Total participanți la eveniment -22 persoane.</p>	<p>23 iunie 2017</p>	<p>Biblioteca Publică Băhrinești, Primăria Băhrinești</p>	
--	--	---	----------------------	---	--

	<p>Parteneriat creat între AO ODFC – Consiliul Raional Sângerei – BPR Sângerei – ATOFM, Incubatorul de Afaceri- Primăria Chișcăreni</p> <p>CINCI BENEFICIARI ÎNSCRIȘI LA CURSUL DE ANTREPRENORIAL</p> <p>PUBLIC INFORMAT DESPRE OPORTUNITATEA SERVICIILOR NOI.</p>	<p>Evenimentul de lansare a serviciilor în cadrul proiectului „Oportunități și Perspective pentru Tineri și Femei” la Biblioteca Publică Raională Sângerei s-a desfășurat cu participarea a 34 persoane, inclusiv, dl reprezentat al Cancelariei de Stat Ion Bârsanu, dl șef Direcție Cultură Sângerei Valeriu Rusu, dl director ATOFM Sângerei Valerian Deleu, dna director al Incubatorului de afaceri Sângerei, Ludmila Prociuc , dl corespondent al Radio Național Alexandru Ciobanu, Agenți Economici, primari, consilieri, tineri, profesori,șomeri. Prin luările de cuvânt dl Ion Bârsanu, Dl Valeriu Rusu, dl Valerian Deleu, dna Ludmila Prociuc, dna Primară de Chișcăreni Silvia Țurcanu și-au exprimat voința de-a fi parteneri fideli la implementarea nu doar al acestui proiect , dar și de continuitate a serviciilor. Au fost aduse mulțumiri Programului NOVATECA din partea celor care au luat cuvântul. La finele lansării s-au apropiat câteva persoane care sau înscris la cursul de Antrepenoriat planificat pe perioada 29 iunie- 03 iulie, 2017 la BPR Sângerei. Informația despre proiect a fost</p>	<p>27 iunie 2017</p>	<p>Biblioteca Publică Raională Sângerei , Incubatorul de Afacerii Sângerei, ATOFM Sângerei, Secția Cultură Sângerei , Mass media, Primăria Chișcăreni</p>	
--	--	--	----------------------	---	--

		<p>mediatizată la emisiunea Știri, Radio Moldova 1. Dna primară de Chișcăreni Silvia Țurcanu a evidențiat, că prin angajarea în câmpul muncii la baștină vom face traiul mai bun și migrația mai redusă, citat: ”acasă în Republica Moldova soarele este mai soare, mai luminos, mai cald ... ,,</p>			
	<p>Parteneriat creat între AO ODFC – PB Limbenii-Noi – Primăria Limbenii-Noi</p>	<p>Evenimentul de lansare a serviciilor noi la Biblioteca Publică Limbenii-Noi, r.Glodei s-a desfășurat cu participarea dlui primar Anatol Buzut, consilieri locali, agenți economici, parteneri de la alte biblioteci, inclusiv, Biblioteca Publică Raională Glodei, dna directoare Eugenia Dicaia și dl Andrei Gavrilă de la Programul NOVATECA. În luare de cuvint dl primar din Limbenii-Noi și-a exprimat recunoștința pentru implementarea proiectului în localitatea pe care o conduce. „Este foarte important ca tinerii și femeile din comunitatea noastră să se realizeze la baștină și locurile de muncă, în special,</p>	<p>29 iunie, 2017</p>	<p>Biblioteca Publică Limbenii-Noi, primăria Limbenii-Noi</p>	

		decent plătite vor fi oportunitate de a micșora migrația nu doar din localitate, dar în ansamblu pe țară” – citat din cuvântarea dlui primar. Deasemenea sunt foarte deschiși la colaborare agenții economici, consilierii locali și bibliotecile partenere, și participante la eveniment. <i>La această lansare s-a creat o rețea de parteneriat cu diverși actori implicați în proiect.</i>			
	Parteneriat multiplu stabilit între AO ODFC- Biblioteca Publică „E.Coșeriu”- ATOFM Bălți- Departamentul Deblocare nr.2 Public interesat de cursul ”Managementul Eficient al Afacerii Proprii”	Evenimentul de lansare a serviciului „Clik pe jobul tău” desfășurat la Biblioteca Publică „Eugeniu Coșeriu” din mun.Bălți s-a desfășurat cu succes și extindere a rețelei de parteneriat cu diverși actori care vor fi implicați în proiectul „Oportunități și Perspective pentru Tineri și Femei”. La acest eveniment au participat consilieri municipali, agenți economici, Departamentul Deblocare nr.2 ,reprezentanți ai Instituțiilor de Învățământ , Asociații Obștești, ATOFM Bălți, Biblioteci Publice. După prezentarea proiectului de către Olga Patlati au urmat diverse întrebări	30 iunie, 2017	Biblioteca Publică,, Eugeniu Coșeriu” mun.Bălți	

		referitor la posibilitatea de participare la cursurile de instruire, consultanță și angajare în câmpul muncii. Partenerii de la Departamentul Deblocare nr.2 și-au exprimat interesul de a continua parteneriatul cu AO ODFC, dar și bibliotecii, în vederea angajării în câmpul muncii, citat: „ datorită parteneriatului cu AO ODFC am reușit să instruim, să pregătim și să plasăm în câmpul muncii 35 angajați, inclusiv și din raioane, și sperăm la rezultate bune și pe viitor”- am încheiat citatul dlui Tudor Negru. La lansare au fost prezenți 34 participanți.			
	Parteneriat creat între AO ODFC- Primăria Pelinia, BP Pelinia- Campania QUALITY HUB Public interesat de noile servicii care vor fi prestate de BP Pelinia.	Evenimentul de lansare a serviciilor din cadrul proiectului „ Oportunități și Perspective pentru Tineri și Femei” care s-a desfășurat la Pelinia a fost salutat de către reprezentanții primăriei. Dna Svetlana Borș a salutat lansarea noilor servicii la biblioteca din localitate și a exprimat recunoștința față de programul NOVATECA, citat: „ Programul NOVATECA ne-a oferit suport bun pentru biblioteca unde se adună tinerii din Pelinia și au posibilitate să aibă legătură cu lumea. Acum cred, că cu noile servicii vom avea mai mulți	5 iulie, 2017	Biblioteca Publică Raionul Drochia, Primăria Pelinia	

		<p>vizitatori și cu interes mai mare . Este binevenită instruirea în domeniul antreprenoriatului și noi în localitate avem tineri care doresc să-și dezvolte afacerea, dar au nevoie de instruire...”</p> <p>încheie citatul dna Svetlana Borș.Unii tineri antreprenori participanți la evenimentul de lansare au fost foarte interesați de serviciile proiectului, în special, de consultanță în domeniile : juridic, economic dar și psihologic. AO ODFC a distribuit și lăsat la bibliotecă informația referitor la unele locuri vacante din mun.Bălți, de exemplu,Compania Draexlmaier, SLAVENA LUX, Campania QUALITY HUB. Participanții la lansare au comentat frumos aranjamentul banerului cu SERVICII PRESTATE.</p>			
6.	<p>Public informat despre serviciile proiectului.</p> <p>Parteneriat stabilit între AO ODFC – Primăria Corlateni- BP Corlateni-SLAVENA LUX</p>	<p>Evenimentul de lansare a serviciilor din domeniul economic desfășurat la Biblioteca Publică Corlăteni cu participarea a 24 persoane s-a desfășurat într-o atmosferă foarte prietenoasă. Până la prezentarea serviciilor proiectului adolescenții și tinerii din Corlăteni au prezentat un concert artistic bine pregătit. Și persoane mai în etate de exemplu, Nenescu Nina, 87 ani,</p>	08 iulie, 2017	Biblioteca Publică Corlăteni,Primăria Corlăteni	

		<p>Țurcanu Nina, 66 ani beneficiare ale bibliotecii s-au implicat în activitatea artistică. Din partea primăriei au vorbit dna Aliona Dumbrăvanu- contabil șef și Nenescu Tudor-șef al Casei de Cultură. La această lansare a fost o armonie cu activități artistice și au urmat întrebări din partea tinerilor, dacă cele 100 broșuri „Primii Pași în Carieră” vor fi doar la Biblioteca Publică sau și cea școlară. Din partea lor sa observat interes pentru toate serviciile proiectului.Primăria Corlăteni a oferit pauză de cafea.</p>			
	<p>Parteneriat multiplu stabilit între AO ODFC – BP „V.Alecsandri” Telenești- ATOFM Telenești- Camera de Comerț și Industrie Orhei.</p> <p>Public informat despre serviciile noi de la BP „Ion Creangă” Telenești</p>	<p>Evenimentul de lansare a serviciilor din domeniul economic la Biblioteca Publică „Vasile Alecsandri” din or.Telenești a decurs cu participarea a 21 persoane, inclusiv dna Eugenia Roșca, Consiliul Raional Telenești, dl Vasile Frunza, specialist principal al ATOFM Telenești , dl Ion Cernei, ziarul „Cuvântul”. După prezentarea serviciilor proiectului de către Olga Patlati, președinte AO ODFC a urmat prezentarea participanților care au precizat cum se vor implica la implementarea proiectului. Foarte deschisă spre colaborare a fost dna</p>	10 iulie,2017	Biblioteca Publică Raională Telenești, Consiliul Raional Telenești	

		Eugenia Roșca care reprezintă Camera de Comerț și Industrie Orhei. Dânsa a promis să se implice în organizarea cursului de „Management Eficient al Afacerii Proprii” pentru că este interesată să susțină oamenii din localitate și să contribuie la reducerea procentului de migrație. Dna Aurelia Dobjanschi, BPR „V.Aleksandri” a vorbit despre importanța proiectului, colectare de fonduri și parteneriat. La acest eveniment am stabilit un parteneriat nou cu ATOFM Telenești.			
	Trei articole și un reportaj radio în mass-media locală Florești, Sângerei , Telenești despre evenimentele de lansare a serviciilor moderne de bibliotecă în domeniul angajării în câmpul muncii și antreprenoriatului precum și istorii de succes. Public informat despre serviciile moderne prestate	La 27-28-29 iunie, 2017, Radio Moldova 1, emisiuni știri a mediatizat informația despre serviciile moderne care vor fi prestate de către Bibliotecile Publice partenere în proiectul: „Oportunități și Perspective pentru Tineri și Femei” Ziarul local Ecoul Nostru Sângerei a publicat informația cu referire la serviciile noi moderne din domeniul angajării în câmpul muncii ,	28 iunie 2017	Ziarul local Ecoul Nostru	

	<p>de Bibliotecile Publice partenere a proiectului.</p>	<p>antreprenoriului, IT, utilizarea calculatorului și a tabletei care vor fi prestate de către BPR Sângerei, dar și importanța parteneriatului. Sunt scrise interviurile cu Olga Patlati, AO ODFC, Silvia Țurcanu primară s.Chișcăreni , Ludmila Prociuc, Incubatorul de Afaceri Sângerei, Dl Ion Bârsanu reprezentantul Cancelariei de Stat in teritoriu.</p> <p>Ziarul Actualități Floreștene a mediatizat informația despre Serviciile Moderne din domeniul economic care vor fi oferite la Biblioteca Publică Ion Creangă din or.Florești. Au fost menționate serviciile de angajare în câmpul muncii, instruire și conslutanță în domeniul antreprenoriului, utilizarea alculatorului și a tabletei. Data 21 iulie, 2017 parteneri Ziarul local Actualități Floreștene, ATOFM Florești, Consiliul Raional Florești.</p> <p>Ziarul local Cuvântul din Telenești a publicat informația cu referire la serviciile moderne ce vor fi prestate la Biblioteca Publica ”Vasile Alecsandri” din or. Telenești. Ziarul relatează oportunitatea ce se va oferi tinerilor si femeilor din localitate char și după</p>	<p>21 iulie, 2017</p> <p>-----</p>	<p>Ziarul local Actualități Floreștene</p> <p>Ziarul local Cuvântul din or. Telenești</p>	
--	---	--	------------------------------------	---	--

		finisarea proiectului.			
	Opt postări pe paginile de Facebook ale bibliotecilor implicate referitor la lansarea serviciilor moderne de bibliotecă în domeniul angajării în câmpul muncii și antreprenoriatului.	Fiecare bibliotecă parteneră a postat pe pagina de facebook, dar și pe grupul Oportunități și Perspective pentru Tineri și Femei serviciile moderne care vor fi prestate de bibliotecă.			
6.	<p>Curs „Managementul Eficient al Afacerii Proprii”.</p> <p>Două zeci tineri și femei din Raionul Florești instruiți în domeniul Antreprenoriatului cunosc regulile și metodele pentru inițierea și dezvoltarea Afacerii Proprii</p> <p>6 femei de origine Romă instruite în domeniul Antreprenoriat au cunoștințe în acest domeniu, cunosc metode de comunicare și s-au integrat reușit în</p>	<p>În cadrul cursului au participat 20 de persoane.</p> <p>Ziua 1 – Participanții s-au familiarizat cu definiția de economie ecologică;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea ideii de afacere proprie; - Analiza SWOT a ideii de afacere; - Participanții au analizat mai multe idei de afacere, axându-se pe economia ecologică. Foarte activi au fost la analiza SWOT . citat: „După această analiză poți alege mai ușor ce afacere să deschizi” dna Rusu Ala . <p>Ziua 2 – Cercetarea pieții și marketingul;</p>	24 iunie – 28 iunie 2017	<ul style="list-style-type: none"> - Direcția Cultură Turism, Tineret și Sport a Consiliului Raional Florești – suport financiar (rechizite); - APL – suport financiar (pauze de cafea) 	

	<p>societate.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Comunicarea în mediul de afacere; - Cursanții au fost activi la exercițiile practice și s-au intrat deplin în rol la exercițiul de comunicare. De exemplu Ina Mișcoi, romă și Vlas Maria. Despre metodele de comunicare se vorbea și la pauza de cafea. <p>Ziua 3 – Bazele legislative ale antreprenoriatului;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procedura de înregistrare a afacerii proprii; - Bazele Contabilității- noțiuni generale; - Bilanțul Contabil simplu; - La partea teoretică din bazele contabilității participanții au fost mai pasivi, dar la exercițiile practice s-au încadrat reușit, în special, la <p>Îndeplinirea Bilanțului Contabil simplu</p> <p>Ziua 4 – Sisteme de gestiune financiar – contabile;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Politica fiscală; 			
--	--------------------------	--	--	--	--

		<p>Ziua 5 – Modul de prezentare a planului de afacere;</p> <p>Elaborarea planului de afacere proprie.</p> <p>După ce expertul a prezentat modelele a planurilor de afacere fiecare participant a lucrat asupra elaborării planului personal de afacere proprie. Au fost întrebări de felul : „Vom putea să beneficiem de granturi pentru afacerea proprie? Pentru a lua un credit se cere plan de afacere?”</p>			
	<p>Follow – up. Prezentarea planurilor de afaceri dezvoltate în cadrul cursului de antreprenoriat.</p> <p>6 planuri de afacere proprie elaborate și prezentate . O femeie romă a prezentat planul afacerii proprii în domeniul „Patiserie”</p>	<p>15 Persoane au participat la Follow-up dintre care 6 persoane în cadrul proiectului și-au prezentat planurile de afaceri.</p> <p>Planurile de afacere au fost în următoarele domenii: „Implementarea și integrarea sistemului automat de cântărire auto în sectorul agrar”</p> <p>” Producerea și comercializarea fructelor de padure”,</p> <p>Afacere în domeniul „Patiserie”, ”Instruiri pentru copii ce vor urma la școală și cei din clasele primare”, „Prestare servicii, comerț” , „ Creșterea păsărilor” Beneficiarii de curs au pregătit bine planurile afacerilor</p>	9 iulie 2017		

		proprii.			
	<p>Curs „Managementul Eficient al Afacerii Proprii”.</p> <p>Douăzeci și doi tineri și femei Raionul Sângerei instruiți în domeniul antreprenoriatului.</p> <p>Două afacerii lansate de participanții la curs.</p> <p>Parteneriate stabilite.</p>	<p>În cadrul cursului au participat 22 tineri și femei.</p> <p>Ziua 1 – Participanții s-au familiarizat cu definiția de economie ecologică;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea ideii de afacere proprie; - Analiza SWOT a ideii de afacere; <p>Participanții la curs au avut interes referitor protecția mediului, a sănătății și respectarea standartelor ecologice. Fiecare participant și-a analizat câteva idei de afacere ce nu ar dăuna ecologiei. Dna Lucia Fostei a accentuat că în Republica Moldova antreprenorii practic nu respectă regulile de ecologie și că trebuie să fie un cadru legislativ respectat și aplicat.</p> <p>Ziua 2 – Cercetarea pieții și marketingul;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Comunicarea în mediul de afacere; - La cercetarea pieței și marketingului au fost furtuna de idei cu multe propuneri cum ar fi: „Cercetarea pieței prin sondaje scrise”, „Cercetarea concurenților ”, „Studierea problemelor în 	29 iunie- 03 iulie, 2017	<ul style="list-style-type: none"> - Direcția Cultură a Consiliului Raional Sângerei - APL – suport financiar (pauze de cafea parțial) 	-

		<p>localitate”.</p> <p>Referitor la comunicarea în afacere s-a practicat exercițiul prin joc de rol. Fiecare echipă a avut rolul său: „Atenuare verbală a unui conflict”, „Prevenirea unui conflict”, „Comunicare eficientă între 2 antreprenori ce concurează” , „Comunicare nonverbală pentru a preveni un conflict”, „ Comunicare nonverbală pentru a atenua un conflict”. Unii participanți au prezentat foarte bine metodele de comunicare și eu fost dați dați drept exemplu, citat: „Ai dori să-ți schimbi puțin graficul de activitate? Nu te supăra pe întrebarea mea, dar dacă vom lucra după alt grafic ne-ar fi mai bine ambilor..”.</p> <p>Ziua 3 – Bazele legislative ale antreprenoriatului;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procedura de înregistrare a afacerii proprii; - Bazele Contabilității- noțiuni generale; 			
--	--	---	--	--	--

		<p>- Bilanțul Contabil simplu;</p> <p>La modulul „Bazele Legistative pentru înregistrarea afacerii ” au apărut întrebări de felul : „Cât costă înregistrarea afacerii proprii?”, „Cât durează perioada de înregistrare a afacerii proprii”, „ Ce include procesul verbal care se prezintă la înregistrarea afacerii proprii?”.</p> <p>Partea de contabilitate a fost puțin mai dificilă pentru participanți deși până la final participanții individual au îndeplinit cu succes bilanțul contabil simplu .</p> <p>Ziua 4 – Sisteme de gestiune financiar – contabile;</p> <p>- Politica fiscală;</p> <p>În această zi participanții la curs au discutat mult despre formațiunile fiscale, citate : „Inspectoratul fiscal jetmănește toți antreprenorii”, „Fiscalitatea este dură”, deacea oamenii care încep afacerea nu rezistă mult” , „Inspectoratul fiscal așteaptă doar să te înghită...”</p>			
--	--	--	--	--	--

		<p>Ziua 5 – Modul de prezentare a planului de afacere;</p> <p>Elaborarea planului de afacere proprie.</p> <p>Cursanții au fost interesați de mai multe modele de planuri de afacere, dar și de oportunități de finanțare. Fiecare persoană a lucrat asupra planului afaceri proprii. Întrebările au fost de felul : „Cum să fac analiza SWOT ?”, „Așa riscuri pot fi?”, „Cum să formulez scopul strategic în afacerea mea?”, „Câte linii trebuie să aibă bugetul”.</p>			
11	<p>Follow – up. Prezentarea planurilor de afaceri dezvoltate în cadrul cursului de antreprenoriat desfășurat BP Raională Sângerei</p>	<p>19 Persoane au participat la Follow-up dintre care 8 persoane în cadrul proiectului și-au prezentat planurile de afaceri.</p> <p>Planurile de afacere au fost în următoarele domenii:</p> <p>„ Apicultură”(3 planuri) Fostei Lucia s.Petrovca, Popa Ion s.Pepeni , Botnarenco Tatiana s.Bălășești, „ Pizza Lunch” Scobială Cristina , Prestări servicii, comerț; confecționarea iilor naționale SRL „SlaviaConfex” Bârsanu Lidia, „Spălătorie” Novoloaca Vera s.Prepețița, „Grădiniță</p>	15 iulie, 2017	<p>Consiliul Raional Sângerei, Secția Cultură CESângerei, ATOFM, Incubatorul de Afaceri</p>	-

		<p>privată și pregătirea pentru școală” dna Ana Timciuc or.Sângerei.</p> <p>La prezentarea Planurilor de Afacere prezentatorii au fost bine pregătiți și foarte convingători menționez unele citate de la prezentare : „Cursul a fost de folos” a spus dna Vera Novalaca, „Demult doream să studiez la un asemenea curs” citat al Cristinei Scobioală.</p>			
12	<p>Curs „Managementul Eficient al Afacerii Proprii” organizat la BP „Eugeniu Coșeriu” mun.Bălți</p> <p>Douăzeci și trei tinerii și femei instruiți în domeniul antreprenoriat la BP ”Eugeniu Coșeriu” din mun.Bălți</p>	<p>În cadrul cursului au participat 23 de persoane.</p> <p>Ziua 1 – Participanții s-au familiarizat cu definiția de economie ecologică;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea ideii de afacere proprie; - Analiza SWOT a ideii de afacere; <p>Au urmat discuții referitor la importanța economiei ecologice, căci este vorba de sănătate, viață, natură, citat: „Să lăsăm copiilor un mediu ambiant sănătos” (Ceban Gabriela) , „Solul nu se restabilește după poluare” (Svetlana Gureanu).</p> <p>La analiza SWOT a ideii de afacere Ion Lazăr a găsit câte 3 soluții la fiecare</p>			-

		<p>punct slabe la ideea afacerii proprii, ceea ce i-a ajutat la scrierea cu succes a planului de afacere proprie.</p> <p>Ziua 2 – Cercetarea pieții și marketingul;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Comunicarea în mediul de afacere; <p>Participanții au propus ca piața să fie cercetată prin întrebări orale sondaje scrise, dezbateri cu publicul, emisiuni mass-media „În direct cu ascultătorii.” S-a analizat, că comunicarea în afacere este foarte importantă, citat : „Businessul fără comunicare moare repede”, (Buracioc Roman). Participanții la curs au fost activi în rolul „ Jocului de comunicare”, „Austins conflictele verbal și nonverbal”. Din rol au ieșit prin joc energizant.</p> <p>Ziua 3 – Bazele legislative ale antreprenoriatului;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procedura de înregistrare a afacerii proprii; - Bazele Contabilității- noțiuni generale; - Bilanțul Contabil simplu; <p>La modulul Bazele Legislative pentru</p>			
--	--	---	--	--	--

		<p>înregistrarea afacerii au fost întrebări de felul: „ Unde se află Camera de Înregistrare ?”, „Poate fi un singur fondator în forma juridica SRL?”, „Ce este franciza? ”</p> <p>La exercitiul de contabilitate au fost întrebări de felul: „Ce să scriem la active nemateriale? ” Care este diferența dintre capitalul statutar și cel propriu”, „ Unde să includem investițiile ”.</p> <p>Ziua 4 – Sisteme de gestiune financiar – contabile;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Politica fiscală; <p>După prezentarea acestor module participanții au analizat în grup gestiunea contabilă și cum pot fi utilizate sistemele de gestionare contabilă în afacerile mici. Referitor la politicile fiscale sa propus, că ar fi bine ca Inspectoratul fiscal să ofere o perioadă de adaptare pentru afacerile noi deschise.</p> <p>Ziua 5 – Modul de prezentare a planului de afacere;</p>			
--	--	---	--	--	--

		<p>Elaborarea planului de afacere proprie.</p> <p>Prezentarea modelelor planurilor de afacere a fost ascultată cu mare atenție.</p> <p>Participanții au lucrat cu interes la elaborarea planului afacerii proprii. Fiecare participant la curs a început să elaboreze planul afacerii sale proprii și în particular erau consultați de expertul Vadim Bejenari.</p>			
13	<p>Follow – up. Prezentarea planurilor de afaceri dezvoltate în cadrul cursului de antreprenoriat desfășurat la BP „Eugeniu Coșeriu” din mun.Bălți</p> <p>8 planuri de afacere proprie elaborate și prezentate prezentate</p> <p>4 afaceri proprii inițiate</p> <p>2 afacerii proprii dezvoltate</p>	<p>Planurile de afacere prezentate de către participanții la cursul de antreprenoriat au fost în următoarele domenii:</p> <p>Cosmetologie- cabinet de frumusețe în or. Lipcani, Ceban Gabriela</p> <p>Agricultură, Baci Stela, s.Corlăteni</p> <p>Pizzarie , Pristoic Vladimir</p> <p>Confecționarea mobilei, Buracioc Roman</p> <p>Servicii de pavare și infrumusețare, Moșneguță Natalia</p> <p>Producerea lumânărilor decorative, Nagrineac Viorica, Băhrinești</p> <p>Creșterea Șinșilelor, Lazăr Ioan</p> <p>Creșterea bobocilor, Novosutschi Lilia,</p>	04-08 iulie, 2017	<p>Agenți economici cu experiență, Camera de Comerț și Industrie, ATOFM , Instituții de Învățământ</p>	

		Băhrinești			
14	<p>Curs „Managementul Eficient al Afacerii Proprii” organizat la BP ” Vasile Alecsandri” or. Telenești</p> <p>Douăzeci tinerii și femei instruiți în domeniul antreprenoriat la BP ” Vasile Alecsandri” or. Telenești</p>	<p>În cadrul cursului au participat 20 de persoane.</p> <p>Ziua 1 – Participanții s-au familiarizat cu definiția de economie ecologică;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea ideii de afacere proprie; - Analiza SWOT a ideii de afacere; <p>După prezentarea modului Economia ecologică au urmat discuții și întrebări.</p> <p>Participanții și-au expus părerea referitor la importanța respectării normelor ecologice în activitatea de antreprenoriat, citat: ”Acest modul trebuie să fie cunoscut de orice om nu doar de antreprenori” - Topuiac Vadim.</p> <p>După prezentarea modulului Dezvoltarea ideii de afacere a urmat furtuna de idei pentru afacerea proprie din partea participantilor. Menționez cele mai inovatoare idei: Crearea unei agenții turistice pentru turiștii din China, Oferirea serviciilor din domeniul IT, Crearea unui parc cu jocuri distractive pentru copii,</p>	22 iulie- 26 iulie 2017	<p>Consiliul Raional Telenești,</p> <p>Camera de Comerț și Industrie Orhei,</p>	

		<p>Crearea unei Agenții de orientare profesionala, Agentie de publicitatea pe internet. Publicul de participanți la curs a fost tânăr și ideile – inovatoare, moderne.</p> <p>La analiza SWOT a ideii de afacere participantii au fost foarte activi. Fiecare participant a reușit să faca analiza SWOT pentru ideia sa de afacere proprie. Cu multe întrebări a fost Beiu Vera cu referire la riscurile și avantajele Agenției turistice.</p> <p>Ziua 2 – Cercetarea pieții și marketingul;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Comunicarea în mediul de afacere; <p>Participantii au propus pentru cercetarea pieței metoda de sondaje prin rețele sociale, de la om la om. Completarea chestionarelor reală și prin internet. In domeniul antreprenoratului este foarte importanta comunicarea eficientă între antreprenori și cu clienții, citat : „Afacerea fără comunicare nu are sorți de izbândă” – Spânu Ion. Participantii la curs au fost foarte activi la jocurile de rol pentru comunicare verbală și nonverbală. Ei au intrat pe deplin in roluri și au găsit soluții bune. De exemplu: ”Dacă antreprenorul vecin este egresiv și invidios – transformă –</p>			
--	--	---	--	--	--

		<p>l în prieten, invită-l la ceai sau cafea”.</p> <p>Ziua 3 – Bazele legislative ale antreprenoriatului;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procedura de înregistrare a afacerii proprii; - Bazele Contabilității- noțiuni generale; - Bilanțul Contabil simplu; <p>La modulul Bazele Legislative pentru înregistrarea afacerii au fost întrebări de felul: „Cum de găsit toate actele legislative actualizate referitor la activitatea de antreprenoriat ?, Pentru activitatea Agenției turistice este nevoie de licență ?, Unde se înregistrează afacerile proprii din Telenești ?”.</p> <p>La exercitiile de contabilitate participanții din raionul Telenești au fost cei mai activi. În activitate au avut întrebări de tipul: „De ce nu se egalează total active și pasive?, ajutați-ne să găsim greșeala. ”De ce venitul de scrie în rubrica pasive?”.</p> <p>Ziua 4 – Sisteme de gestiune financiar – contabile;</p>			
--	--	---	--	--	--

		<p>- Politica fiscală;</p> <p>După prezentarea acestor module participanții au lucrat în grup a câte 5 persoane. Eu au avut următoarele sarcini: ”Analiza impozitelor de stat”, ”Analiza impozitelor locale”, ”Analiza formularului de raport fiscal – declaratia fiscalaă”, ”Calculule ale impozitelor pentru persoanele angajate”.</p> <p>Ziua 5 – Prezentarea programelor de granturi IFAD de către directorul Camerei de Comerț și Industrie Orhei dl Vitalie Colun.</p> <p>Modul de prezentare a planului de afacere;</p> <p>Elaborarea planului de afacere proprie.</p> <p>Programele de granturi și modelele planurilor de afacere a fost ascultate cu mare atenție de participanți. Ei au avut multe intrebari la elaborarea planului afacerii proprie, de exemplu: ”Planul de afacere trebuie să conțină obligatoriu un buget?”, ”Cu acest plan de afacere vom putea participa la concurs de granturi?”, ”Daca nu vom prezenta planul de afacere vom primi certificat?”</p>			
--	--	--	--	--	--

15	<p>Follow – up. Prezentarea planurilor de afaceri dezvoltate în cadrul cursului de antreprenoriat desfășurat la BP „Vasile Alecsandri” din or. Telenești</p> <p>8 planuri de afacere proprie elaborate și prezentate</p> <p>4 afaceri proprii inițiate</p> <p>2 afacerii proprii dezvoltate</p>	<p>Planurile de afacere prezentate de către participanții la cursul de antreprenoriat au fost în următoarele domenii:</p>	12 august 2017	<p>Consiliul Raional Telenești, Camera de Comerț și Industrie Orhei, Primăria Verejeni.</p>	
----	---	---	----------------	---	--

Vă rugăm să menționați modificările care au intervenit în procesul de implementare a proiectului (de ex. parteneriate, grafice, persoane cheie, grupuri țintă, agende, etc.)

Ați avut rezultate scontate/ livrabile, în timpul perioadei de raportare, pe care nu le-ați obținut (încercuiți răspunsul corespunzător)?

Da Nu

Dacă da, în tabelul de mai jos specificați aceste livrabile/ rezultate, motivul din care nu le-ați realizat și ce veți întreprinde pentru a asigura atingerea obiectivelor proiectului.

#	Ce rezultate nu au fost atinse?	De ce s-a întâmplat și cum acest lucru afectează rezultatele proiectului?	Ce veți întreprinde pentru a asigura realizarea obiectivului proiectului?

Vă rugăm să descrieți lecțiile învățate și modalitățile prin care veți îmbunătăți procesul de implementare a proiectului (includeți mențiunile adăugătoare legate de provocări, soluții, etc.):

--

Vă rugăm să indicați numărul de beneficiari ai serviciului (directi și indirecti), separând indicatorii conform genului și vârstei:

Indicatorul	Beneficiari directi <i>(participanții la activități)</i>								Beneficiari indirecti <i>(persoane care au beneficiat indirect de pe urma activităților: de ex. părinții copiilor implicați, membri ai localității, etc.)</i>							
	Femei				Bărbați				Femei				Bărbați			
Numărul de femei și bărbați	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100
Numărul total																
Numărul de femei și bărbați conform vârstei																

Partea 2. Comentarii și citate de la participanți

Vă rugăm să includeți în raport comentariile și feedback-ul corespunzător al participanților care s-au implicat în acest proiect. Vă rugăm să precizați modalitatea recepționării acestor comentarii sau a feedback-ului.

Partea 3. Istории de succes

Vă rugăm să descrieți istoriile de succes care au avut loc în timpul perioadei de raportare.

Partea 4. Fotografii și materiale

Vă rugăm să enumerați și să anexați la raport materialele legate de acest serviciu: linkurile la fotografii, videoclipuri, articole publicate, materiale promoționale elaborate, precum și listele participanților, agende, materiale de instruire, etc.). Vă rugăm să oferiți un nume elocvent fiecărui document și să le includeți într-o mapă format .rar.

Opt evenimente de lansare organizate la nivel local de către bibliotecile partenere implicate în proiect:

Evenimentul de lansare BP ”Ion Creangă” Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1446747385395131

Evenimentul de lansare BP Băhrinești:

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=260386351107203&id=100014075191204

Evenimentul de lansare BP Raionlă Sângerei:

<https://www.facebook.com/bibliotecaraionalasingerei/posts/298412557287423>

Evenimentul de lansare BP Limbenii Noi:

<https://www.facebook.com/groups/1801498580114473/permalink/1891688251095505/>

Prezentarea planurilor de afacere BP ”Eugeniu Coșeriu” mun. Bălți:

<https://www.facebook.com/groups/237254203432258/permalink/260350447789300/>

Evenimentul de lansare BP ”Eugeniu Coșeriu”mun Bălți:

[https://www.facebook.com/events/1948698008694369/?acontext=%7B%22source%22%3A%2C%22source_newsfeed_story_type%22%3A%22regular%22%2C%22action_history%22%3A%22\[%7B%5C%22surface%5C%22%3A%5C%22newsfeed%5C%22%2C%5C%22mechanism%5C%22%3A%5C%22feed_story%5C%22%2C%5C%22extra_data%5C%22%3A\[%7D\]%22%2C%22has_source%22%3Atrue%7D&source=3&source_newsfeed_story_type=regular&action_history=\[%7B%22surface%22%3A%22newsfeed%22%2C%22mechanism%22%3A%22feed_story%22%2C%22extra_data%22%3A\[%7D\]&has_source=1&hc_ref=ARTd4Dermg57AZiXG-busEEcqQSJQMmuEORgvxMqVPGnVjNRXYJcoocMcEt86YC81A](https://www.facebook.com/events/1948698008694369/?acontext=%7B%22source%22%3A%2C%22source_newsfeed_story_type%22%3A%22regular%22%2C%22action_history%22%3A%22[%7B%5C%22surface%5C%22%3A%5C%22newsfeed%5C%22%2C%5C%22mechanism%5C%22%3A%5C%22feed_story%5C%22%2C%5C%22extra_data%5C%22%3A[%7D]%22%2C%22has_source%22%3Atrue%7D&source=3&source_newsfeed_story_type=regular&action_history=[%7B%22surface%22%3A%22newsfeed%22%2C%22mechanism%22%3A%22feed_story%22%2C%22extra_data%22%3A[%7D]&has_source=1&hc_ref=ARTd4Dermg57AZiXG-busEEcqQSJQMmuEORgvxMqVPGnVjNRXYJcoocMcEt86YC81A)

Evenimentul de lansare BP Pelinia:

<https://www.facebook.com/pelinia.biblioteca/posts/173455203194439>

Evenimentul de lansare BP Corlăteni:

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=445096435859939&id=100010787591497&pnref=story

Evenimentul de lansare BP "Vasile Alecsandri" Telenești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Publica-Vasile-Alecsandri-Telenesti-175790469261246/photos/?tab=album&album_id=777406939099593

Istории de succes BP "Ion Creangă" Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1499562473446955

Curs Management Eficient al Afacerii Proprii BP "Ion Creangă" Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1451310711605465

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1453685424701327

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1454829514586918

Cursul IT BP "Ion Creangă" Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1457642730972263

Consultații BP "Ion Creangă" Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1467661993303670

Prezentarea planurilor de afacere BP "Ion Creangă" Florești:

https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1470285786374624

Prin completarea acestui raport, certific faptul că afirmațiile cuprinse în acesta sunt adevărate, complete și corecte. Sunt conștient de faptul că orice declarație falsă sau creanță poate cauza ridicarea bunurilor primite de la IREX Moldova din bibliotecă.

Nume, prenume:

Semnătura:

Funcția:

Data:

Vă rugăm să descrieți lecțiile învățate și modalitățile prin care veți îmbunătăți procesul de implementare a proiectului (includeți mențiunile adăugătoare legate de provocări, soluții, etc.):

Se vor fortifica relațiile de parteneriat, conlucrarea în echipă, structura organizatorică și colaborarea mai intensivă între parteneri.
A fost creat grupul de pe Facebook Oportunități și perspective pentru tineri și femei prin intermediul căruia este posibilă de a comunica mai eficient. Pentru a energiza activitatea pe grup ar fi bine să întreprindem următorii pași:

Примечание [A1]: Me grupul creat pe rețele de care este rolul acestuia în comunicarea cu biblioteca beneficiarii? Ce pași vor fi pentru a energiza activitatea

- 1) Bibliotecile partenere să plaseze activitățile și pe site-ul de grup.
- 2) Membrii grupului să comenteze postările și să scrie propuneri.
- 3) Postările de pe grup să fie distribuite și pe site-urile bibliotecilor partenere.
- 4) Organizat instruirii "Comunicarea eficientă a partenerilor".
- 5) Discuții între parteneri.

Vă rugăm să indicați numărul de beneficiari ai serviciului (directi și indirecti), separând indicatorii conform genului și vârstei:

Indicatorul	Beneficiari directi (participanți la activități)								Beneficiari indirecti (persoane care au beneficiat indirect de pe urma activităților: de ex. părinții copiilor implicați, membri ai localității, etc.)							
	Femei				Bărbați				Femei				Bărbați			
Numărul total	212								235							
Numărul de femei și bărbați	102				110				135				100			
	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100	0-14	14-25	25-50	50-100
Numărul de femei și bărbați conform vârstei	12	70	13	7	31	68	7	4		5	119	11		32	60	8

Partea 2. Comentarii și citate de la participanți

Vă rugăm să includeți în raport comentariile și feedback-ul corespunzător al participanților care s-au implicat în acest proiect. Vă rugăm să precizați modalitatea recepționării acestor comentarii sau a feedback-ului.

Training-ul „Managementul tabletelor”:

- Rodica Nanu, BP Limbenii–Noi: „Am trăit cea mai frumoasă săptămână din ultimul timp...În popor se zice că oul trebuie să învețe de la găină. De fapt a fost invers – am învățat multe de la aceste tinere fete, care sunt niște formatori adevărați. Sunt sigură că aceste noi cunoștințe acumulate pe parcursul a cinci zile îmi vor fi de real folos în implementarea SMB pentru locuitorii din Limbenii–Noi”.
- Pripa Alexandra, BP Pelinia: „Proiectul Oportunități și perspective pentru tineri și femei” este un proiect binevenit, deoarece vom lucra cu tinerii și noi toate suntem femei... O mulțumim pe Dna Olga Patlati, că ne-a invitat în acest proiect, deoarece vom afla ceva nou pentru bibliotecile noastre”;
- Vera Traciuc, BPR Sîngerei: „Suntem foarte mulțumite de acest training. Am acumulat multe cunoștințe noi. Am învățat multe lucruri noi și utile, pe care am să le aplic în activitatea Bibliotecii din Sîngerei”;
- Lilia Zorilă, BMB „E. Coșeriu”: Am învățat multe lucruri pe care nu le știam. Acuma știu că tableta oferă multe aplicații, pe care pot să le folosesc în activitatea Bibliotecii mele. M-am învățat să aplic Viva Video în activitatea mea”:
**Paladii Denis din Florești a menționat:”Cu Internetul la bibliotecă m-am apropiat de prieteni”.
Lupașcu Viorica din s. Limbenii Noi s-a exprimat: ”La bibliotecă mă vad cu copiii mei ...”.

Training-ul „Formare de formatori în domeniul angajării în câmpul muncii”:

- Șpac Nadejda: BPC Florești „Angajarea în câmpul muncii este o problemă pentru țara noastră. Noi, bibliotecarele , putem contribui într-o oarecare măsură la soluționarea acesteia. Cunoștințele acumulate la acest training îmi vor permite mie și colegelor mele să lansăm și să livrăm SMB pentru angajarea locuitorilor din orașele și satele noastre în câmpul muncii”;
- Feodora Buteșanu, BP Corlăteni: „A fost un training minunat și am avut niște formatori de la care am avut ce lua și ce duce în comunitățile noastre”. (Citate ale beneficiarilor instruiți în utilizarea calculatorului sunt scrise mai sus**)

BP Raională Sîngerei:

” Dna Domnica Golban, pensionară: Sunt foarte mulțumită, că Biblioteca Publică Raională ne conferă așa posibilitate, să învățăm limba egleză gratuit și încă cu ajutorul unui voluntar din America. Eu am mulți prieteni peste hotare și ași vrea foarte mult să cunosc engleza, dar sănătatea nu-mi permite, așa că când mă simt mai bine, frecventez cursurile, măcar o dată în săptămână. Păcat, că n-am avut așa posibilitatea aceasta în tinerețe.Nu e târziu nici acum să învăț. Vă mulțumesc mult de așa oportunitate, posibilitate oferită de către biblioteca Dvoastră.”

Примечание [A2]: Ino
citat de la unul din benefi
în utilizarea calculatorulu

Partea 3. Istorii de succes

Vă rugăm să descrieți istoriile de succes care au avut loc în timpul perioadei de raportare.

Cu tableta fericim comunitatea

18 bibliotecari din bibliotecile publice din Regionala Centru Nord și-au creat abilități de utilizare a tabletei în scopul livrării serviciilor noi de bibliotecă necesare comunității, grație încadrării acestora în Proiectul de Dezvoltare Comunitară Colaborativă „Oportunități și perspective pentru tineri și femei”, implementat de AO „Onoarea și dreptul femeii contemporane” și susținut de Programul Novateca.

O bună parte din membrii comunității, fie aceștia de la sat sau de la oraș, au tablete, dar nici pe departe nu cunosc câte oportunități pentru dezvoltare le crează acestea. Biblioteca publică, care livrează deja o gamă largă de servicii moderne de bibliotecă menite să dezvolte comunitatea, trebuie să se încadreze și pe acest segment, învățând membrii comunității cum să utilizeze tableta pentru a le face viața mai calitativă, mai interesantă, mai frumoasă și creând servicii moderne de bibliotecă inclusiv orientate și spre angajarea în câmpul muncii a membrilor comunității.

Luând în considerație situația descrisă anterior și posedând deja abilități de livrare a training-urilor axate pe managementul tabletelor, Biblioteca Municipală „Eugeniu Coșeriu” / Centrul de Excelență Profesională Bălți, coordonator pe biblioteci în cadrul Proiectului „Oportunități și perspective pentru tineri și femei”, a elaborat metodologia training-ului „Managementul tabletelor”, care a fost livrat în perioada 29.05-02.06.2017.

Într-o atmosferă prietenoasă și colegială, bibliotecarii au obținut competențe în setarea tabletei, conectarea la Internet, autentificarea cu ajutorul Google, instalarea și actualizarea aplicațiilor pentru diverse categorii de utilizatori, utilizarea camerei foto, crearea unui filmuleț cu ajutorul aplicației Viva Video, diversificarea serviciilor moderne de bibliotecă în baza tabletei, utilizarea rețelelor de socializare, crearea unei prezentări în aplicația PowerPoint și altele.

Formatorii Elena Slivinscaia și Lilia Rogot, competenți în livrarea training-urilor, au utilizat diverse metode interactive de instruire, care au creat o coloristică deosebită pentru o asimilare mai eficientă. Acest moment a fost menționat și de formabili, care au apreciat atât metodele utilizate de formatori, cât și ambianța care s-a creat.

Rodica Nanu, bibliotecară la Biblioteca Publică din Limbenii–Noi, referindu-se la competențele formatorilor, a menționat: „Am trăit cea mai frumoasă săptămână din ultimul timp...În popor se zice că oul trebuie să învețe de la găină. De fapt a fost invers – am învățat multe de la aceste tinere fete, care sunt niște formatori adevărați. Sunt sigură că aceste noi cunoștințe acumulate pe parcursul a cinci zile îmi vor fi de real folos în implementarea serviciilor pentru locuitorii din Limbenii–Noi”. „Instruirile de la Bălți

au pus culoare pe fețele noastre...”, au remarcat formatorii de la Biblioteca Publică Raională „Vasile Alecsandri” din Telenești Natalia Lascov și Daniela Glavan. Vera Traciuc, directorul Bibliotecii Publice Raionale din Singerei a spus că: „Suntem foarte mulțumite de acest training. Am acumulat multe cunoștințe noi. Am învățat multe lucruri noi și utile, pe care am să le aplic în activitatea Bibliotecii din Singerei”.

Formabilii, în ziua a cincea, fiind încadrați într-o activitate de follow-up și participând la o licitație a serviciilor moderne de bibliotecă care vor fi inițiate și livrate de bibliotecile lor în baza oportunităților oferite de tabletă, au stabilit câteva direcții de orientare a serviciilor moderne pe care le vor livra: educația economică a tinerilor; selectarea corectă a vestimentației; învățarea limbilor străine; dezvoltarea abilităților creative a tinerei generații; încadrarea în câmpul muncii a membrilor comunității



Ludmila Ouș, director BMB „E. Coșeriu”

ous.ludmila@gmail.com ; 0231 23459

Țicu Victoria, bibliotecar Secția Asistență de Specialitate

avizier.vica@gmail.com; 0231 26073

Biblioteca Publică s. Limbenii Noi menționează:

”... Tânărul Aureliu Afanasie a fost testat la cunoașterea calculatorului, a frecventat mai multe ore de instruire pentru cunoașterea calculatorului după care mănuiește bine Internetul și Wordul, visează să devină programator, a devenit voluntar fidel al bibliotecii și invită tinerii la bibliotecă pentru ca aceștia să fie mai activi.” Viața în bibliotecă a devenit mai interesantă.

Partea 4. Fotografii și materiale

Vă rugăm să enumerați și să anexați la raport materialele legate de acest serviciu: linkurile la fotografii, videoclipuri, articole publicate, materiale promoționale elaborate, precum și listele participanților, agende, materiale de instruire, etc.). Vă rugăm să oferiți un nume elocvent fiecărui document și să le includeți într-o mapă format .rar.

LINCURI:

Training-ul „Managementul tabletelor”:

<https://bibnordcoseriu.wordpress.com/2017/05/29/tableta-opportunitate-pentru-incadrarea-in-campul-muncii/>

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=777949069049711&id=202236389954318

<https://www.facebook.com/groups/1402911603057155/permalink/1713150545366591/>

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=777949069049711&id=202236389954318¬if_t=like¬if_id=1496062205755833

<https://www.facebook.com/1685936365050897/photos/a.1686729461638254.1073741828.1685936365050897/1786037615040771/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/bibliotecaionalasingerei/posts/284802935315052>

<https://www.facebook.com/bibliotecamunicipala.oficiulimprumut/posts/130500500855080>

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=437673293268515&set=a.187985211570659.1073741828.100010775445671&type=3&theater>

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=232446370576866&set=a.178053072682863.1073741829.100014345138967&type=3&theater>

<https://www.facebook.com/bibliotecaionalasingerei/posts/285146985280647?pnref=story>

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=255799478229414&id=100013980915509

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=425695694466680&set=a.177782272591358.1073741828.100010787591497&type=3&theater>

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1726184637674529&id=100008490289469

https://www.facebook.com/Biblioteca-Municipal%C4%83-E-Co%C5%9Feriu-B%C4%83l%C5%A3i-Sala-de-Lectur%C4%83-1805424279727038/?hc_ref=NEWSFEED&fref=nf

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1418554521547751&id=918165728253302

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=232938943860942&id=100014345138967

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=426378547731728&id=100010787591497

<https://www.facebook.com/100002022035994/videos/vb.100002022035994/1330910346986354/?type=2&theater>

<https://www.facebook.com/rodica.nanu.52/posts/438397773196067>

<https://www.facebook.com/rodica.nanu.52/posts/438418843193960>

<https://www.facebook.com/natalia.tolich/posts/1114711432005613>

<https://www.facebook.com/bibliotecaionalasingerei/posts/286043125191033>

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=256779898131372&id=100013980915509

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=428123347557248&set=pcb.428125534223696&type=3&theater>

<https://www.facebook.com/1685936365050897/photos/pcb.1788241061487093/1788240954820437/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=131772124061251&set=pcb.131772594061204&type=3&theater>

<https://www.facebook.com/1674494936198221/photos/pcb.1799125920401788/1799125760401804/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/1674494936198221/photos/pcb.1799125920401788/1799125760401804/?type=3&theater>

Training-ul „Formare de formatori în domeniul angajării în câmpul muncii”:

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=135884153650048&set=a.106593956579068.1073741827.100016853919424&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=135518153686648&set=a.106593956579068.1073741827.100016853919424&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=133681507203646&set=a.106593956579068.1073741827.100016853919424&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=133681193870344&set=a.106593956579068.1073741827.100016853919424&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279401052522099&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279400875855450&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279401229188748&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279403542521850&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279400959188775&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279403192521885&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=279401052522099&set=pcb.279404572521747&type=3&theater>
https://www.facebook.com/pg/Biblioteca-Ion-Creanga-Floresti-918165728253302/photos/?tab=album&album_id=1428488937220976
<https://www.facebook.com/bibliotecaraionalasingerei/posts/289735214821824?pnref=story>
<https://www.facebook.com/mari.biblio.7/posts/279404572521747?pnref=story>
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1717139111918640&id=100008677020974&pnref=story
<https://www.facebook.com/Biblioteca-Municipal%C4%83-Eugeniu-Co%C8%99eriu-B%C4%83%C8%9Bi-202236389954318/?pnref=story>

Activități de la BP Raionala Sângerei:

<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=292102477918431&set=pcb.292102901251722&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=288806544914691&set=pcb.288804368248242&type=3&theater>
<https://www.facebook.com/photo.php?fbid=282740858854593&set=pcb.282741165521229&type=3&theater>

Activități de la BP ”Ion Creangă”, Florești:

<https://www.facebook.com/918165728253302/photos/a.1440691442667392.1073742035.918165728253302/1440691526000717/?type=3&theater>
<https://www.facebook.com/918165728253302/photos/ms.c.eJxFzNENACAIQ8GNDJUWZP~;FTCTq7~ W1oEmR8rkYIA00zCrBwQfe4L9YZ5K6ID8F4hf9gQu0Q FbWKxgNtgFABrtg.bps.a.1405567192846484.1073742017.918165728253302/1405567299513140/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/918165728253302/photos/a.918165791586629.1073741827.918165728253302/1403034293099774/?type=3&theater>

Prin cotare a acestor certi fac juratul că afirmațiile cuprinse în acesta sunt adevărate, complete și corecte. Sunt conștient de faptul că orice declarație falsă sau că în toate cauzele ridicați bunurile primite de la IREX Moldova din bibliotecă.

Nume, prenume: Olga

Semnătură: 

Funcția: șef de departament, AO ODFC

Data: 17 iunie 2017

